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s t ionamento di affari - sono comple tamente 
disastrose ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
la giustizia e gli affari di culto ha facoltà 
di r ispondere. 

M A T T E I - G E N T I L I , sottosegretario di 
Stato per la giustizia e gli affari di culto. 
L'onorevole in te r rogante pa r t e da un pre-
supposto errato, cioè egli confonde quelle 
che una vol ta erano le sezioni cf? p re tu ra 
con quelle che sono oggi' le sedi dis taccate 
di p re tura . 

Col decreto 24 marzo 1923, n. 601, che 
è quello al quale egli si riferisce, il Governo, 
ment re aboliva le sezioni di P re tu ra , si 
r iservava di designare, con successivo de-
creto, i comuni nei quali il p re tore del man-
damento potesse recarsi per tenervi udienze 
civili e penali. E fu a p p u n t o in applicazione 
di questa disposizione che vennero is t i tu i te 
delle sedi dis taccate di p re tura , le quali 
differiscono dalle sezioni di p re tu ra di una 
volta, specialmente perchè non hanno carat-
tere di s tabi l i tà . I n f a t t i són-o is t i tu i te sol-
t a n t o là dove il numero degli affari giusti-
fica le spese di t ras fe r ta dei funzionari , e 
queste spese vengono t r imes t ra lmente rive-
dute . 

Per i Tribunal i invece non sarebbe s ta to 
il caso di is t i tuire nè sezioni, nè sedi distac-
cate, p r ima di t u t t o perchè nella nost ra 
circoscrizione giudiziaria questa figura non 
c'è mai s ta ta ; in secondo luogo perchè si 
r ichiederebbe lo spos tamento dei giudici, 
del presidente, di un pubblico ministero e 
di un cancelliere. È facile ri levare a quali 
spese si andrebbe incontro. 

P e r t a n t o io devo dichiarare all 'onorevole 
in te r rogante che in nessun 'a l t ra sede di tri-
bunale soppresso saranno is t i tu i te sezioni o 
sedi distaccate. 

Quanto al circondario giudiziario di Alba 
è da ri levare che questo ha una popolazione 
di 150 mila abi tant i , una media di affari 
che non supera quello di molti altr i t r ibu-
nali, e che alcuni m a n d a m e n t i impor tan t i , 
per esempio quello di Canale, non è s t a to 
aggregato al lontano t r ibunale di Cuneo, ma 
al t r ibunale di Asti, e così pure la p re tu ra 
di Bra, che è s t a t a aggregata al t r ibunale di 
Torino: e ciò per r ispondere ai voti della 
popolazione in teressata . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Di Mira-
fiori-Guerrieri ha facol tà di dichiarare se sia 
sodisfat to. 

D I M I E A E I O R I - G U E R R I E R I . P rendo 
a t to della r isposta dell 'onorevole sottose-
gretario r iguardan te le sezioni di p re tura ; 

ma devo insistere sul grave provvedimento di 
aver to l to il t r ibuna le di Alba, perchè l'ono-
revole so t tosegre tar io deve ammet t e r e che, 
f r a t u t t e le provincie d ' I t a l i a , sol tanto quella 
di Cuneo è s t a t a r ido t t a ad un solo t r ibunale . 

CARUSI, sottosegretario di /Stato per le 
comunicazioni. C'è anche quella di Campo-
basso. 

D I M I E A E I O E I - G U È E R I E R I . I l di-
sagio della popolazione è gravissimo, poiché 
per recarsi a Cuneo occorrono due giorni, 
se non tre. I l malcontento , è perciò, assai 
acuto ed io mi riservo, prendendo a t to delle 
dichiarazioni dell 'onorevole sottosegretario, 
di po r t a re alla Camera la questione sotto 
fo rma di interpel lanza. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
degli onorevoli Gray Ezio, Rotigl iano, Balbo, 
Baragiola, Buffarmi , Belloni Amedeo, Ge-
melli, Mazzolini, Lant in i , ai ministr i delle 
colonie e delle finanze, « per conoscere le 
ragioni per le quali ai nos t r i mil i tar i eritrei 
e libici decorat i di medagl ia al valore non 
viene corrisposto l 'assegno no rma lmen te an-
nesso a tal i medaglie, e se in tendano r iparare 
a questa situazione di infer ior i tà - non sol-
t a n t o economica - creata a suddi t i esemplari 
e ad eroici soldati che servono l ' I ta l ia in 
fedel tà e spesso fino al supremo sacrifizio ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
le colonie ha facol tà di r ispondere. 

C A N T A L U P O , sottosegretario di Stato 
per le colonie. Rispondo anche a nome del 
collega onorevole Spezzotti , sot tosegretario 
di S ta to per le finanze, all 'onorevole Gray, 
che mi pare l 'unico presente dei nove depu ta t i 
in ter rogant i . 

Voci. Ce ne sono anche a l t r i ! 
P R E S I D E N T E . Bas ta uno solo. 
C A N T A L U P O , sottosegretario di Stato per 

le colonie. Quando si d o m a n d a se gli assegni 
fìssati per i mili tari di t r u p p e di colore, nor-
ma lmen te stabil i t i vengono a t t r ibui t i , devo 
r ispondere che sì, ma essi però non sono iden-
tici a quelli fìssati per le t r u p p e nazionali . 

La differenza persiste, e per una disposi-
zione non recent issima gli assegni sono i 
seguenti: mili tari nazionali medaglia d 'oro, lire 
300 annue, medaglia d ' a rgen to lire 250 a n n u e 
e medaglia di bronzo lire 100 annue; per i 
mili tari indigeni la medaglia d 'oro non è 
previs ta dai regolamenti , la medaglia d 'ar-
gento impor t a un premio di 300 lire, una 
vol ta t a n t o , quella, di b ronzo 100 lire, l 'en-
comio solenne e la croce di guerra 50 lire, 
sempre una vol ta t a n t o . 

Questi sono i regolament i , e in ta l senso 
vengono comple tamente applicat i . Si t r a t t a 


